



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-MALACHI-002

玛拉基书 1:11-2:11

查克 史密斯牧师主讲

题目：在外邦中必尊为大

亲爱的听众朋友，您好，主内弟兄姐妹，平安，今天我们继续查考旧约最后一卷书--玛拉基书。愿圣灵启示我们，不单单要听、要明白还要持守神的话语。

现在，神要讲论外邦人，那时祭司多多少少已经败坏了。

玛拉基书第 1 章 11 节说：『万军之耶和华说：从日出之地到日落之处，我的名在外邦中必尊为大。在各处，人必奉我的名烧香，献洁净的供物，因为我的名在外邦中必尊为大。』

这个应许要到耶稣掌权的时候才会应验。那就是在将来的千禧年国度时代。正如圣诗中唱道：『日月所照万国万方，耶稣必为统治君王。』那时，万膝要在耶稣面前跪拜，万口要承认耶稣基督是主，归荣耀给父神。诗篇第 2 篇应验的时候，父神对祂儿子说：『你求我，我就将列国赐你为基业，将地极赐你为田产。』荣耀的日子来临的时候，神说：『从日出之地到日落之处，我的名在外邦中必尊为大。在各处，人必奉我的名烧香，献洁净的供物，因为我的名在外邦中必尊为大。』

在启示录第 5 章说，当耶稣前来，从坐宝座的右手里拿了书卷。耶稣既拿了书卷，四活物和二十四位长老就俯伏在神的宝座前，各拿着琴和盛满了香的金炉。圣经说，这香就是众圣徒的祈祷。

献香是一个象征式的行动。冉冉上升的馨香之气，又具有预表性。我们谈过以象征来代替象征的危险性，或者说拿象征来代替实际事物的危险性。在宗教领域里，人们常常这样做，就是利用一个本来是象征式的仪式，来加以强化，将这仪式替代了事物的本身。因此人们往往过于注重这仪式，而忘了它的真义，使人把

信心建立在这仪式上。烧香献上给神，是一个预表性的行动。这香代表神百姓的祷告升到神面前，成为在神面前的馨香之祭。神是何等享受祂子民的祷告。

所以在启示录里，这装满香的金香炉和香气，就是圣徒的祷告。这馨香之祭，这纯净的祭实际上就是全世界属神子民用不同言语从心里献上给神的祷告。

现在，神谈论外邦人，说：『我的名在外邦中必尊为大。在各处，人必奉我的名烧香。』

玛拉基书 1 章 12 节，神说：『你们却褻渎我的名』。
也就是说，你们褻渎神的名，以及耶和華的名。

玛拉基书第 1 章 10 节说：『说：『耶和華的桌子是污秽的，其上的食物是可藐视的。』

当时，以色列百姓服事神，敬拜神的态度非常恶劣。服事神已经成为他们的劳苦，成为了一个重担。人们对神的服事变成压力和义务的时候，那真是个悲剧！我觉得，当教会用压力的手段迫使信徒承诺每年奉献多少金额的时候，这也是可悲的。他们用心理学的老旧策略，派两三个教会的领袖到你家，与你讨论来年要对教会作怎样的承诺。当然，你不愿被人看成吝啬鬼。这些人都是重要人物，你想给他们好的印象。所以他们在你那里，你或多或少会承诺奉献比你想要承诺得多一些，但是，你只希望自己在这些人眼中获得好印象而已。

但每个月接到教会寄来的承诺单据通知的时候，你就很生气，很不高兴地开出支票：「我不喜欢这样，可是我做了承诺。」实际上，你不愿把钱奉献给神。这是很可怕的事。你这么生气的話，还不如不奉献给神。

神不要你对任何事后悔。这就是为什么使徒保罗在新约哥林多后书 9 章 7 节说：『各人要随本心所酌定的，不要作难，不要勉强，因为捐得乐意的人是神所喜爱的。』你的奉献不应该出于勉强，不应该出于压迫，『因为捐得乐意的人是神所喜爱的』。『捐得乐意』在希腊文是欢欢喜喜的捐献。每次奉献总是欢欢喜喜地献给神。如果你不能欢欢喜喜地献上给神，那就自己留着吧！不要把奉献玷污了。神说：「你玷污了所有的东西。」为什么呢？因为你奉献给神的时候，你的心态不对！你的态度轻蔑。「啊，我又要奉献了！」我献上给神的时候，决不应该有任何轻视的态度。如果有，我就不要奉献。神喜悦捐得乐意，捐得欢欢喜喜的人。

玛拉基书第 1 章 13 节说：『你们又说：『这些事何等烦琐！』』

「噢，我今晚又得去教会吗？啊，不，电视有个好节目，我一定要看。如果我不去教会，他们一定会打电话来找我。真受不了，太烦琐了！」当神的事对我们变成烦琐，是多么可悲的属灵状况啊！

提供本节目的史密斯牧师说，他的师母一直埋怨他，因为即使是在假期，史牧师还是要不停地传道。可是，他喜欢这样，也不觉得烦琐。史师母希望有更多时间与史牧师相处。但许多时候，传道人的太太总是在这整个战役中的无名英雄。我们常常说传道人要作牺牲，但是传道人的妻子也要作许多牺牲。史密斯牧师说，他为师母所作的牺牲感谢神。这些牺牲更让他们的儿女得着好处，因为史牧师常常不在家，因此大部分对孩子的责任，给孩子安全感、教导和爱，以及家里的一切都落在师母身上。师母保证不让孩子回到家里时，是空无一人。她一定在家里迎接孩子们放学回家。史牧师说，他们非常感谢神，虽然他过去一直专注主的事工，而师母又要作出牺牲，但现在他们却能够得享蒙福的果子。

如果你觉得服事神很烦琐，那就应该退出，去作别的事。如果你做主的工而觉得疲累，那你当然会因自己心态不对而拖累别人。你会说：「啊，真是烦琐！」这就影响别人。

玛拉基书第 1 章 13 和 14 节说：

[13] 并嗤之以鼻。这是万军之耶和华说的。你们把抢夺的、瘸腿的、有病的拿来献上为祭。我岂能从你们手中收纳呢？这是耶和华说的。

[14] 行诡诈的在群中有公羊，他许愿却用有残疾的献给主，这人是可咒诅的。

神咒诅那些许愿之后，却又反悔的人。他们把代替品献给神，把残废的祭物献给神。

玛拉基书 1 章 14 节说：『因为我是大君王，我的名在外邦中是可畏的。这是万军之耶和华说的。』

我们继续看玛拉基书第 2 章。现在神对祭司们说话。

玛拉基书第 2 章 1 和 2 节说：

[1] 「众祭司啊，这诫命是传给你们的。

[2] 万军之耶和华说：你们若不听从，也不放在心上，将荣耀归与我的名，我就使咒诅临到你们，使你们的福分变为咒诅；因你们不把诫命放在心上，我已经咒诅你们了。

为了了解玛拉基的真正背景，你要再读以斯拉记和尼希米记。因为玛拉基在以斯拉和尼希米时期说预言。这时，以色列民从被掳之地巴比伦归回，开始重建国家。我们记得以色列民怎样向百姓宣读神的律法。那时百姓已经抛弃他们的妻子，而迎娶亚实突、亚扪和摩押地的外邦女子。稍后玛拉基就会说到这一点。但是，你可从以斯拉记和尼希米记得到相的历史背景。你重读这两卷书就能对整个预言有概括的认识。

玛拉基书第 2 章 3 节说：『我必斥责你们的种子，又把你们牺牲的粪抹你们的脸上；你们要与粪一同除掉。』

神并不是很温柔，对不对？

玛拉基书 2 章第 4 和第 5 节说：

[4] 你们就知道我传这诫命给你们，使我与利未所立的约可以常存。这是万军之耶和华说的。

[5] 我曾与他立生命和平安的约。我将这两样赐给他，使他存敬畏的心，他就敬畏我，惧怕我的名。

神在与利未支派立了祭司的约，因为他们敬畏神。利未支派对神存着崇敬的心。这个约是生命的约、平安的约。神与人立的约是生命和平安的约。神已应许你永生和出人意外的平安。这是我们与神立约的益处。这是神与利未立的约，因为利未对神存敬畏的心。

玛拉基书第 2 章 6 节说：『真实的律法在他口中，他嘴里没有不义的话。他以平安和正直与我同行，使多人回头离开罪孽。』

当然，以正直、公义和平安行在主的面前，是祭司的责任。

玛拉基书 2 章 7 节说：『祭司的嘴里当存知识，人也当由他口中寻求律法，因为他是万军之耶和华的使者。』

事奉的目的，就是带领人来认识神，因为我们是神的使者。我们站在这里所作的，就是向你宣告神的讯息。我们站在讲台上，心里就想着：我要把主的信息传给你。正如使徒保罗所说的：『我当日传给你们的，原是从主领受的』。这永远都是神与教会交通的方法。神藉着祂的仆人向祂的子民宣告祂的话，宣告祂的真理。

玛拉基书第 2 章 8 节说：『你们就是指祭司们却偏离正道，使许多人在律法上跌倒。你们废弃我与利未所立的约。这是万军之耶和华说的。』

这里正好谈到今天许多偏离真道的事工。那些否定神话语；否认神话语的权柄和可靠性的传道人，我决不会尊敬他们。我不知道他们为什么要事奉主。他们自己在职分上败坏了，甚至带领了人们离开主。今天，有许多人离开主，就是因为教会和传道人没有向他们宣扬主的真理。教会成了社交中心。牧师、传道人成为社交组织的领导。他们所强调的工作成为社交计划，他们的讯息好听却没有内涵，只谈一些风花雪月，不痛不痒的事情，以及最近看的书，完全没有从神而来的讯息。正因为牧师和传道人的失职，所以人们离开了神。神说：『你们废弃我与利未所立的约。』

玛拉基书 2 章 9 节说：『所以我使你们被众人藐视，看为下贱；』

当时以色列百姓反对祭司，藐视祭司。这是必然的。你不能怪百姓，要怪只能怪传道人，他们疏忽职守，没有尽责地把神的真理和神的亮光带给百姓。他们巧妙地将社会工作带入教会中。我们的确要注重社会行动，但不是在教会中。我们的责任是为了向人宣告神的真理。只有改变了人，才能改变社会。

神说：『所以我使你们被众人藐视，看为下贱；』

接下来，神继续说：

[9] 因你们不守我的道，竟在律法上瞻徇情面。」

[10] 我们岂不都是一位父吗？岂不是一位神所造的吗？我们各人怎么以诡诈待弟兄，背弃了神与我们列祖所立的约呢？

这是玛拉基书第 2 章 9 和 10 节。

神多希望教会能认识到我们只有一位天父；我们只事奉一位神。为什么教会要分门别类呢？为什么这个教会要打压那个教会？为什么在基督的身体里有这些竞争、争吵、嫉妒、争斗？我们应该知道我们只有一位天父；我们只事奉一位主。求神帮助我们。如果我们是浸信会的会友，或路德会的会友，或长老会的会友，或天主教徒，拿撒勒会的，或其他会的会友，求神帮助我们认识到自己都是基督徒，都信一位神，也都只有一个天父。神说：「他们怎么认识到这一点呢？为什么在他们中间有这么互相出卖的事情呢？有这么多的争竞呢？」

玛拉基书第 2 章 11 节说：『犹大人行事诡诈，并且在以色列和耶路撒冷中行一件可憎的事；因为犹大人褻渎耶和華所喜爱的圣洁，娶事奉外邦神的女子为妻。』

主在这里讲到那时以色列人盛行的诡诈行为。那些归回犹大的男人开始离弃幼年所娶的妻，去娶亚实突的女子。她们是非利士人，还有亚扪女子，就是来自摩押，就是今天的约旦的女子。他们离弃自己的妻子，娶外邦那些不认识神，不认识神的约的女子为妻。

好了，亲爱的弟兄姐妹，今天我们暂时查考到这里，下次继续分享玛拉基书，请安排时间收听。

今天这个问题是关于寻找加入适当的教会，这位听众这么问：
亲爱的查克老师，在寻找教会的事上，圣经有否提供一些准则呢？

我相信，当你寻找一间家庭教会的时候，你希望与肢体相交，因为教会的目的就是让信徒聚集在一起，彼此相交。所以你要找一间以神的话语作为根基，而且教导神话语的教会，因为你成长嘛！教会的目的就是帮助基督徒成长。所以你要去找一间真正能提供你属灵需要的教会，能够让你明白神的话语，而且在神的话语中成长的教会。同时，这教会能帮助你清楚自己生命的目的和计划。如果我去寻找教会，让我可以跟信徒交通的话，这些就是我寻找的方向。